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Aufgabe 1: Mit den komplexen Zahlen z1 = −1 − j und z2 = 3 + 4j berechne man

a) z1  z2 b) z1
z2

c) arg(z1) d) |z2 |

Aufgabe 2: Gegeben sind

a =
2

−1
1

, b =
−2
3
4

, A =
1 0 −2
3 −2 1

, B =
2 −2
−1 4
0 3

.

Man berechne

a) a ∘ b b) a × b c) a d) det(A  B)

Aufgabe 3: Welchen Abstand d hat der Punkt P(1;2;1) von der Geraden x = a + t b ,
wobei a und b die Vektoren aus Aufgabe 2 sind?

Aufgabe 4: a) Man gebe die allgemeine Lösung des linearen Gleichungssystems

2x1 +3x2 −x3 = 4
−x1 +x2 = 1

an!

b) Wo schneidet die durch die Lösungsmenge dargestellte Gerade die (x1,x3) −Ebene?

Aufgabe 5: Für welche reellen Werte von t hat die Matrix A =
t 2t
−1 3

eine Inverse.

Man gebe diese dann an!

———————————————————————————————————–
Kurzfassung der Lösungen

1: a) 1 − 7j b) − 7
25 + 1

25 j c) 5
4 π d) 5

2: a) − 3 b)
−7
−10
4

c) 6 d) 42 3: d = 13
29

4: a) x =
0
1
−1

+ t
1
1
5

, t ∈ R b) x2 = 0 ⇒ t = −1 ⇒ S(−1;0;−6)

5: det(A) = 3t + 2t = 5t; t ≠ 0 ⇒ A−1 = 1
5t

3 −2t
1 t




